

В 2014 году молодым семьям выделены льготные кредиты почти на 215 миллиардов сумов для покупки жилья, его строительства и реконструкции, приобретения товаров длительного пользования, а также 57 миллиардов сумов беспроцентных заемных средств.

■ Приоритетами на нынешний год в Узбекистане определены внимание и забота о старшем поколении. Это значит, что государство и общество совместными усилиями дадут старт новым проектам, призванным поддержать пожилых узбекистанцев, обеспечить их благополучие и долгие годы жизни.

Социальную направленность реформ в нашей стране чувствует каждый - и стар и млад. Человек, его права и свободы - вот высшая цель всех преобразований, говорим ли мы о политике, экономике, здравоохранении, образовании, спорте или культуре. И это проявляется как в долгосрочных отраслевых общенациональных программах, так и ежегодных государственных. Вот и 2015-й наводит социальный фокус - по инициативе Президента Ислама Каримова на торжественном собрании, посвященном 22-й годовщине принятия Конституции, он объявлен Годом внимания и заботы о старшем поколении. Дань тем, кто вырастил и воспитал нас, отдал свои силы во имя процветания Родины, мира и идей независимости. Отражение высоких нравственных ценностей общества и его созидательного духа.

Более 2 миллионов 873 тысяч граждан нашей страны перешагнули 60-летний рубеж. Возраст 225 тысяч превышает 80 лет, 44 тысяч - 90, а 8700 - это те, кому более 100 лет. Однако даже выйдя на заслуженный отдых, пожилые узбекистанцы остаются в гуще социальных событий, ведут содержательную и полноценную жизнь. Аксакалы укрепляют атмосферу согласия и взаимоуважения в семьях, активно участвуют в воспитании детей и молодежи, общественных мероприятиях. Сохраняют долгие годы такую бодрость духа представителям старшего поколения помогает всесторонняя система государственной и общественной поддержки. В нее вовлечены министерства труда и социальной защиты населения, здравоохранения, ГАК "Узфармсаннат", АК "Дори-дармон", региональные хокимияты, Совет Федерации профсоюзов, Общество Красного Полумесяца, фонды "Нуроний", "Махалла", ОДМ "Камолот" и многие другие организации.

Ежегодно организуются профилактические медицинские осмотры пожилых людей в поликлиниках, сельских врачебных пунктах и на дому. По их результатам им предоставляется возможность поправить здоровье или отдохнуть в санаториях и стационарах. Престарелые узбекистанцы обеспечиваются лекарствами, инвалидными колясками, ортопедическими и медико-реабилитационными средствами.

С 1991 года согласно Указу главы государства "О дополнительных мерах по социальной защите одиноких пенсионеров, нуждающихся в постороннем уходе" такие граждане берутся на учет и находятся под патронажем социальных работников. А соответствующим постановлением Президента страны принята Программа дополнительных мер по дальнейшему усилению социальной защиты одиноких престарелых, пенсионеров и инвалидов на 2011-2015 годы. И это уже третий масштабный документ подобного рода. Он предусматривает дальнейшее совершенствование нормативно-правовой базы, системы социального обслуживания этой группы людей, расширение видов и повышение качества оказываемых им услуг, а также усиление мер медико-социальной реабилитации и улучшение жилищно-бытовых условий.

В центре особого внимания государства и общества - участники Второй мировой войны и ветераны трудового фронта. Традиционно в преддверии Дня памяти и почестей выходит указ главы государства о поощрении участников и инвалидов Второй мировой войны. Размер этих единовременных денежных премий постоянно увеличивается. Для них устраиваются экскурсии по историческим городам, концерты и другие торжественные мероприятия. А в прошлом году в соответствии с принятым 13 октября Указом Президента "О мерах по дальнейшему усилению социальной поддержки ветеранов войны и трудового фронта 1941-1945 годов" им предоставлена возможность один раз в году в удобное для них время за счет государства пройти курс оздоровления в санаторно-профилактических учреждениях.

Чувствовать себя востребованными аксакалам помогают также организуемые повсеместно встречи трех поколений. Ветераны войны и труда, заслуженные работники различных сфер проводят с юношами и девушками доверительные беседы. Делятся бесценным опытом и знаниями, рассказывают о том, какие трудности преодолела наша страна на пути достижения независимости, современной созидательной работе.

Объявление 2015-го Годом внимания и заботы о старшем поколении несомненно выведет эту важную гуманитарную работу на более высокий уровень. Будет принята государственная программа, основными задачами которой станут решение еще имеющихся проблем, касающихся жизни пожилых людей, усиление оказываемой им материальной и моральной помощи. Социальный пульс реформ в республике обретет новую силу, новый созидательный ритм.

Елена Нам.

С уверенностью в будущем



За 15 лет своей деятельности швейная фабрика ООО "A'lo omad rivoj" значительно расширила ассортимент выпускаемой продукции: повседневная и специальная одежда, шторы, постельное белье и многое другое.

Здесь трудятся 60 выпускниц Алмазарского профессионального колледжа легкой промышленности. Организован и надомный труд для 50 представительниц прекрасной половины.

- Очень рада, что для молодого поколения в нашей стране создаются прекрасные возможности не только для получения образования, но и последующего устройства на работу, - отметила работница фабрики Наргиза Эркинова. - На новом рабочем месте я не только совершенствую навыки, полученные в колледже, но и осваиваю золотое рукодельное мастерство.

Дурдона Вафоева.
Фото Рашида Галиева.

Год внимания и заботы о старшем поколении

Новый агрегат для посева

Как оперативно определить финансовое состояние субъекта

Чем больше садов, тем больше фруктов

Этот день обладатели новых квартир запомнят на всю жизнь

→ СТР. 2

Водосберегающие технологии для полива

В академии открылся новый факультет

В санатории разработана культурная программа для ветеранов

Полезные насекомые

→ СТР. 3

Куда направляются девочки со шпагами

Их знает и стар и млад

Спектакли, заставлявшие зрителей пересмотреть жизненные ценности

Интеллектуальный центр столицы

→ СТР. 4

Пульс страны

По сообщениям корреспондентов "ПВ" и УзА

Воспевая Родину

■ В Республиканской детской библиотеке прошло просветительское мероприятие.

В нем приняли участие учащиеся общеобразовательных школ, домов милосердия, специальных школ-интернатов города Ташкента.

В библиотеке реализуется множество проектов по повышению интереса мальчиков и девочек к художественной литературе, содержательной организации их свободного времени, повышению знаний. Сайт kitob.uz, созданный в этом очаге просвещения, обеспечен передовыми информационно-коммуникационными технологиями, регулярно пополняется предназначенной для учащихся информацией, аудио- и видеоматериалами. Вместе с тем здесь также проводятся онлайн-беседы учащихся с известными писателями и поэтами, учеными и композиторами.

На мероприятии дети рассказали стихи и исполнили песни, воспеваю-

щие Родину, независимость, любовь и внимание к молодому поколению. Была проведена викторина "Лучший читатель", посвященная проверке интеллектуального потенциала учащихся.

Н. Усманова.

Хорошее начало

■ В рамках разработанной на 2015 год целевой Программы развития малого бизнеса в Наманганской области уже открылись несколько малых предприятий. До конца года число открывшихся фирм увеличится до ста.

Несмотря на то, что ООО "Мусавир музаймок", специализирующееся на производстве молочных продуктов, только открылось, его продукция уже появилась на прилавках магазинов. Пока предприятие поставляет в торговую сеть два вида продукции - кефир и сметану, а с весны начнет - каймак и мороженое.

В день здесь производят более одной тонны продукции. Для увеличения количества оптовых покупателей кол-

лектив общества продолжает маркетинговые исследования. Достойную конкуренцию предприятию составляет продукция Андijanской области. Однако за счет используемого местного сырья - молока, поставляемого фермерскими хозяйствами районов, ООО "Мусавир музаймок" выигрывает в цене.

Ойбек Ортиков.
Наманганская область.

Мастер-класс от медиков

■ По инициативе Министерства здравоохранения Узбекистана с участием специалистов медицинских вузов и ведущих научно-практических медицинских центров столицы в медицинских учреждениях на местах проводится медико-социальная акция "Мастер-класс".

В одном из таких мероприятий, организованном в Ташкентском областном детском многопрофильном медицинском центре в Чирчике, приняли участие сотрудники Республиканского специализированного научно-практического медицинского центра педиатрии, специалисты и врачи.

В ходе беседы за "круглым столом", организованной в рамках акции, заслушаны доклады по актуальным вопросам детской хирургии, педиатрии и неонатологии. Кроме того, проведены углублен-

ные медицинские осмотры с участием врачей из столицы. Организован мастер-класс по повышению эффективности использования новых медицинских технологий при оказании медицинской помощи детям.

Ведущие специалисты совместно с местными врачами провели показательные операции с использованием современных методов.

Б. Хидирова.

Построено водохранилище Камонгарон

■ В Ургутском районе Самаркандской области завершено строительство водохранилища Камонгарон.

Водохранилище вместимостью до 1,5 миллиона кубометров воды занимает площадь шестнадцать гектаров. Вода в него поступает из горных речек, родников, а также за счет селевых потоков. На сооружении установлено современное оборудование для определения объема, состава и распределения воды.

На проект, реализованный для эффективного использования воды в сельском хозяйстве и улучшения водоснабжения, затрачено более 17 миллиардов 884 миллионов сумов.

Г. Хасанов.
Самаркандская область.

Совершенствуется сервис

■ В рамках Программы капитальной реконструкции автомобильных дорог международного и государственного значения общего пользования в Навоийской области построена новая автодорога протяженностью 3,4 километра, открывшая транзитному автотранспорту кратчайший выход из областного центра на автотрассу международного значения М-37. Также проведена реконструкция 2,1 километра автодороги общего назначения в административном центре Хатырчинского района.

Ежегодно Республиканский дорожный фонд при Министерстве финансов страны выделяет значительные ассигнования на ремонт автодорог государственного и местного значения, объектов дорожной инфраструктуры. Так, на основе утвержденной адресной программы в 2014 году фондом выделено 4500 миллионов сумов на реконструкцию 24 километров региональных дорог и строительство пяти мостов. Всего в 2014 году в Кызылкумском регионе на авто-

дорогах общего пользования полностью реконструировано 30 километров.

- Строительство и реконструкция автомобильных дорог - одна из необходимых мер, способствующих нормальному функционированию дорожной инфраструктуры, - говорит главный инженер "Навоийавтоюл" Валикул Элмуродов. - В Программу капитальной реконструкции автомобильных дорог международного и государственного значения общего пользования на территории

Навоийской области внесено семь объектов. На двух из них работы завершены в прошлом году. В Кызылтепском районе области капитально отремонтировано дорожное полотно моста на 62-километровом участке автотрассы от города Каган Бухарской области до кишлака Янгикурган Навбахорского района. В 2015 году начаты строительные работы на пяти других объектах, проектирование которых велось в ООО "Навоийаулойтиха". В рамках адресной программы в следующем году запланирован ремонт девятнадцати километров дорог местного значения в Карманинском, Тамдынском и Нуратинском районах и строительство трех объектов, за счет чего будет улучшено транспортное движение.

→ 2



Ташкентский агрегатный завод начал производить агрегат для посева зерновых в междурядьях хлопчатника, разработанный Узбекским научно-исследовательским институтом механизации и электрификации сельского хозяйства.

Основным преимуществом агрегата является экономия посевного материала до 40 процентов, достигаемая за счет рядового распределения семян по ширине междурядий и равномерной заделки их по глубине. Снабжение агрегата

односторонними бритвами, стрельчатыми лапами и бороздерами позволяет подготовить мелкокомковатую почву для укладки семян зерновых на требуемую глубину. Это дает возможность за один проход провести рядовой сев зерновых и обработать почву, что также существенно сокращает использование энергоресурсов.

На снимке: ученые, разработчики агрегата, (слева) Асамиддин Караханов, Абдурауил Ибрагимов, Шавкат Равшанов. Фото Рашида Галиева.

Источник благосостояния и здоровья

Проводимые под руководством Президента нашей страны последовательные реформы в сельскохозяйственной сфере, особенно развитие фермерского движения, кардинально изменили отношение людей к земле и собственности.

Земля обрела своего истинного хозяина. Предоставляемые фермерам возможности призывают их трудиться с еще большей отдачей, искать новые методы хозяйствования. Повышение урожайности и удовлетворение потребностей населения в плодово-овощной, бахчевой продукции являются результатом уделяемого внимания развитию садоводства - одного из важнейших звеньев сельскохозяйственной сферы.

Указ главы нашего государства "О мерах по углублению экономических реформ в плодовоовощеводстве и виноградарстве" от 9 января 2006 года предоставил широкие возможности для развития сферы, внедрения современных методов, популяризации передового опыта садоводов. Согласно этому документу предоставляется ряд льгот специализированным плодово-овощеводческим и виноградарским фермерским хозяйствам, что усиливает в фермерах чувство хозяина, способствует широкой популяризации передового опыта и увеличению объема заготовки продовольственной продукции.

По сведениям, в стране на около 14 тысячах 500 гектарах заложены интенсивные сады. Их преимущества - достижение раннего плодоношения деревьев, высокая урожайность и качество плодов.

Наряду с выведением новых сортов, изучением местных и интродукционных сортов, для внедрения в садах экономичных технологий из-за рубежа привезены 400 тысяч карликовых и полукарликовых подвоев семечковых плодовых деревьев, - говорит директор Научно-исследовательского института садоводства, виноградарства и виноделия имени академика М.Мирзаева, доктор сельскохозяйственных наук Ш.Асадов. - Они выращиваются в специальных рассадниках филиалов института и опытных хозяйствах. В хозяйствах института выращиваются 3,5 миллиона саженцев винограда, для интенсивных садов - почти 3 миллиона саженцев карликовых и полукарликовых яблонь.

Руководитель фермерского хозяйства "Миришкор Сайфиддинова Хонзода" Зангиатинского района Ташкентской области Захриддин Сай-

фиддинов имеет богатый опыт выведения новых сортов методом подвоя, выращивания саженцев и заготовки фруктов. Сначала он занимался садоводством на своем небольшом приусадебном участке, в 2007 году на 6 гектарах образовал фермерское хозяйство. В настоящее время на 115 гектарах выращивают пшеницу, зелень, занимаются садоводством и цветочным садоводством. В интенсивном саду, занимающем 20 гектаров, выращивают яблони сорта "лигол". В нынешнем году урожай с интенсивного сада составил более 150 тонн яблок. За счет полученного дохода для хозяйства приобретены пахотный трактор и экскаватор.

Не зря говорят в народе, что добро вознаграждается. Следуя этому принципу, фермер спонсирует проводимые в районе благотворительные мероприятия, вносит достойный вклад в работу по благоустройству. За счет дохода 2014 года выделил 10 миллионов сумов на развитие детского спорта. В праздничные дни оказывает материальную и моральную помощь малообеспеченным и оставшимся без кормильца семьям, одиноким пожилым, инвалидам, тем самым вносит вклад в сильную социальную политику, проводимую под руководством Президента нашей страны.

Для нормального развития саженцев междурядья ранней весной вспахиваются на глубину 40-45 сантиметров, при этом тщательно разрыхляется почва, - говорит фермер. - Затем вокруг саженца вносятся 200 граммов азотных и фосфорных удобрений. Это позволяет сохранять необходимую влажность почвы. В осенне-зимний период проводится формовка саженцев и вносятся удобрения в почву.

Закладываемые в нашей стране сады способствуют увеличению объема урожая, сохранению чистоты окружающей среды. Чем больше садов, тем больше фруктов, а значит - сохраняются доступные цены на рынках. Главное, наши дети будут употреблять натуральные продукты, что обеспечит их здоровое физическое развитие.

У. Асроров.
Корр. УзА.

Совершенствуется сервис

Маршрутная сеть пассажирского автомобильного транспорта региона на сегодняшний день представлена 39 междугородными маршрутами, 79 пригородными и 27 городскими, на которых эксплуатируются 1409 единиц подвижного состава. В областном отделении агентства автомобильного и речного транспорта отмечают тенденцию роста из года в год предприятий, в том числе частных, специализирующихся на перевозке пассажиров и грузов. На выделяемых местными органами власти земельных участках перевозчики формируют собственные материально-технические базы. Здесь созданы

условия для технического осмотра автотранспортных средств, оказывающих услуги населению, и медицинского освидетельствования водителей, выходящих в рейс.

Все населенные пункты области охвачены автобусным движением, - рассказывает начальник Навоийского областного отделения агентства "Узавтодарэнтранс" Нуридин Чулиев. - Для создания максимальных удобств пассажирам, приезжающим из сельской местности в районные и областные центры, в прошлом году открыты дополнительно семь пригородных автобусных маршрутов. Два из них обслуживают работников крупнейшего в республике химического предприятия

- АО "Навоизот", проживающих в новых сельских жилых массивах Карманского района. Также на четырех направлениях началось функционировать пригородное такси. Для этого работающие здесь малые предприятия "Престиж миллениум" и "Кармана мото транс" существенно расширяют свой автобусный парк. В ближайшей перспективе - закупка сорока автобусов марки "Исузу" самаркандского производства. Обновляют личный транспортный парк и улучшают качество оказываемых населению услуг и частные перевозчики.

Дилфуза Гулямова.
Соб. корр. "Правды Востока".
Навоийская область.

Банки на службе у села

В многопрофильном фермерском хозяйстве "Нуримат Курбонов" Эмликтаинского района Каракалпакстана вступила в строй птицефабрика. Предприятие, специализирующееся на производстве диетического мяса, способно выращивать 35 тысяч голов птицы.

Это достигнуто за счет полученного в районном филиале банка "Аска" льготного кредита в размере 400 миллионов сумов.

Уделяемое под руководством Президента Ислама Каримова особое внимание развитию фермерского движения, создаваемые для эффективной деятельности фермерских хозяйств широкие возможности и льготы призы-

вают нас трудиться с еще большей отдачей и постоянно работать над собой, - говорит руководитель фермерского хозяйства Маматшириф Курбонов. - Наше хозяйство специализировано на животноводстве, птицеводстве и рыбноводстве. Кроме того, планируем наладить переработку выращиваемой нами продукции для ее дальнейшей реализации. За счет банковских средств завез-

ли современные технологии из-за рубежа, начали производить диетическую мясную продукцию. На основе договора закупили у птицефабрики "Имкон плюс" Кибрайского района Ташкентской области 10 тысяч цыплят. Через 35 дней каждый цыпленок будет весить 1,6-2 килограмма и будет отправлен на рынок.

На предприятии, где намечено производить 600 тонн мяса птицы в год, постоянную работу получили 15 молодых людей.

А. Артыкбаев.
Корр. УзА.

Закон и его исполнение

Меры по улучшению делового климата

С каждым годом в нашей стране становится все меньше барьеров, препятствующих предпринимательской деятельности. Это способствует созданию и развитию тысяч новых субъектов малого бизнеса, а также росту объемов производства промышленной продукции.

В свою очередь коммерческие банки страны стараются упростить для них процедуру получения заемных средств и вместе с тем повысить качество своего кредитного портфеля. Особую актуальность здесь приобретает использование залогового реестра, который сможет оперативно предоставлять информацию об имуществе предполагаемого получателя займа.

В Концепции дальнейшего углубления демократических реформ и формирования гражданского общества в стране глава нашего государства отметил, что развитие правовой базы требует принятия также и других новых законов, способствующих дальнейшему продвижению по пути к свободной рыночной экономике, востребованных логикой и динамикой рыночных преобразований, осуществляемых в Узбекистане. Для реализации поставленных в концепции задач в июле 2012 года Президент подписал Указ "О мерах по дальней-

шему кардинальному улучшению деловой среды и предоставлению большей свободы предпринимательству", в котором на повестке дня встал вопрос разработки и принятия Закона "О залоговом реестре".

До принятия этого документа у сделок с обеспечениями не было механизма оперативного определения финансового состояния субъекта, желающего взять кредит. Также отсутствовала возможность определять степень обеспечения взаимоотношений и приоритетности прав на обеспечение между кредитными организациями, предпринимателями и их партнерами. Получить оперативную, достоверную и полную информацию об имуществе в качестве обеспечения было негде. Все это повышало предпринимательский риск, увеличивало сроки оказания финансовых услуг субъектам предпринимательства и вело к увеличению операционных издержек кредиторов.

Так как основную часть прибыли банк получает по заемным операциям, стало важным минимизировать именно риск невыплат по займу. Залоговый реестр, объединивший в себе организационные, экономические и правовые меры, как раз стал тем действенным механизмом соблюдения заемщиками своих обязательств. Его появление упростило процедуру доступа к необходимым сведениям при оформлении сделок с обеспечением между заинтересованными лицами и улучшило процесс проверки достоверности сведений, связанных с обеспечением займа.

В июне этого года Кабинет Министров подписал постановление "О мерах по реализации Закона Республики Узбекистан "О залоговом реестре", в рамках которого при Центральном банке созданы ГУП "Залоговый реестр". Сегодня оно обеспечивает круглосуточное и непрерывное функционирование программной онлайн-платформы по оказанию услуг пользователям - www.garov.uz.

ГУП "Залоговый реестр" - это система уведомления кредиторов об

имуществе (имущественные права), выступающее в качестве обеспечения исполнения обязательств должника перед кредиторами. Записи в залоговый реестр при наличии прав на имущество должника могут вносить все физические и юридические лица (кредиторы), заключившие сделку с обеспечением и у которых на портале есть персональный кабинет. Подобная практика предоставляет уникальную возможность собирать необходимые сведения в большом объеме.

Органы государственной налоговой и таможенной службы также имеют право вносить в реестр записи о своих требованиях (правах) в отношении имущества налогоплательщиков-должников, если у них есть долги по уплате налогов и других обязательных платежей. Органы следствия и дознания в тех случаях, когда они принимают (в пределах своих полномочий) решения об ограничении на распоряжение имуществом и пользование им, накладывая на имущество арест или приостанавливая операции по банковским счетам, также могут зафиксировать соответствующую инфор-

мацию в залоговом реестре. В свою очередь должник имеет право возражать по поводу тех или иных записей, если считает, что они необъективные и недостоверные, а кредитор отказывается их исключить или изменить.

Все записи в залоговый реестр вносятся в режиме реального времени, с обязательным указанием ИНН должника и кредитора, а также его фамилии, имени и отчества. Если должник или кредитор - лицо юридическое, то кроме ИНН необходимо внести наименование предприятия и его организационно-правовую форму.

ГУП "Залоговый реестр" предоставляет юридическим и физическим лицам консультационные услуги по пользованию залоговым реестром, разъясняет последствия внесения записей, обеспечивает возможность поиска информации в реестре по ИНН должника или уникальному регистрационному номеру записи.

Ведение залогового реестра способствует расширению оказываемых банковско-финансовых услуг, предоставляя инвесторам объективную информацию об имуществе заемщика. Вместе с тем оно оказывает положительное воздействие на кредитный портфель банков в части снижения риска и способствует дальнейшей активизации кредитного рынка.

Александра Орлова.
Корр. "Правды Востока".

Исполнение мечты

Встречу 2015 года обладатели 40 новых квартир в Самарканде запомнят на всю жизнь.

Мероприятие организовано по инициативе Комиссии по делам несовершеннолетних при Кабинете Министров.

Новоселами стали сироты, оставшиеся без попечения родителей, а также нуждающиеся в жилье люди с ограниченными физическими возможностями. Кухни квартир снабжены соответствующим оборудованием, жилые комнаты обставлены мебелью. Также в праздничные дни на улице Пенджикентской сдали в эксплуатацию новое здание детской школы музыки и искусства №24 на 150 ученических мест.

Ёрмат Рустамов.

Самаркандская область.

С заботой о завтрашнем дне

В махалле "Галаба" Мирзачульского района Джизакской области введено в эксплуатацию 12-квартирный дом "Камолот".

Воспитание молодого поколения физически здоровым, духовно развитым, всесторонней поддержке молодых семей, дальнейшее улучшение их жилищных и бытовых условий являются одним из приоритетных направлений осуществляемой под руководством Президента нашей страны государственной политики.

В торжественной церемонии, посвященной вручению хозяевам ключей от квартир, участвовали активисты общественного движения молодежи "Камолот", фонда "Махалла", представители старшего поколения и широкой общественности. Владельцам новых квартир вручены предметы домашнего обихода, рюкзак - новогодние подарки. Представители старшего поколения пожелали нашей стране мира, народу - благополучия, а владельцам - счастья и радости.

Благодаря заботе главы нашего государства о молодежи дома предоставляются на основе беспроцентного ипотечного кредита на двадцать лет и без начального взноса, - говорит один из владельцев, слесарь предприятия "Мирзачулумангас" Авазбек Омонов. - Условия в современных домах ни в чем не уступают городским.

На основе программы, утвержденной в рамках реализации государственной молодежной политики, в 2014 году в области для молодежи построено три 86-квартирных дома "Камолот".

Результаты созидания

Накануне Нового года введено в эксплуатацию новое здание терапевтического отделения медицинского объединения Бувайдинского района Ферганской области.

На организованном в этой связи мероприятии отмечалось, что под руководством Президента Ислама Каримова особое внимание уделяется совершенствованию системы здравоохранения, широкому внедрению новых технологий и методов лечения, стимулированию труда медицинских работников, охране здоровья населения, в частности, матерей и детей.

Строительство и ввод в эксплуатацию здания проектной стоимостью 3 миллиарда 440 миллионов сумов также служит практическим результатом уделяемого большого внимания медицинской сфере.

Отделение, рассчитанное на 90 мест, оснащено современным медицинским оборудованием. В результате еще более расширились возможности выявления, эффективного лечения заболеваний, оказания квалифицированной медицинской помощи населению.

Благодаря осуществляемым под руководством Президента нашей страны широкомасштабным реформам в медицинской сфере повышаются качество и эффективность диагностической, лечебно-профилактической работы, - говорит начальник Бувайдинского районного медицинского объединения Валижон Хайдаров. - Важное значение при этом имеют строительство и реконструкция медицинских учреждений. Созидательная работа будет продолжена и в 2015 году, предусмотрены строительство нового приемного диагностического отделения, капитальная реконструкция многопрофильной центральной поликлиники и родильного отделения.

Подарок молодым семьям

В городе Караулбазар Бухарской области сдано в эксплуатацию современное жилье для молодых семей.

На состоявшемся в связи с этим мероприятии отмечалось, что под руководством Президента нашей страны уделяется особое внимание социальной защите и дальнейшему улучшению жилищных условий населения.

Квартиры в жилом доме, построенном на средства Бухарского нефтеперерабатывающего завода, предоставлены 27 работникам завода. В эти дни они с семьями переселяются в новый дом.

Новый год стал очень удачным для нас, - говорит работник завода Азизбек Хамрокулов. - В начале года мы получили трехкомнатную квартиру. Созданные здесь условия превзошли все ожидания. Мы благодарны главе нашего государства за внимание и заботу о молодых семьях.

За прошедшие годы Бухарским нефтеперерабатывающим заводом построены коттеджи для более семисот семей, а также городок нефтяников, в котором расположены молодежный центр и гостиница, крытый спортивный комплекс, дворец искусств, пункты сервиса и бытовые услуги. Рядом с городком на 15 гектарах создано озеро. Таким образом предоставлены необходимые условия не только для работников завода и членов их семей, но и всего населения Караулбазара.

По словам начальника отдела капитального строительства предприятия Зарифа Ходжаева, в нынешнем году за счет средств завода будут построены еще один крупный спортивный комплекс, а также два 18-квартирных жилых дома для работников завода.

УзА.

Праздничные новостройки

Водосберегающие технологии в действии

Коренное улучшение состояния орошаемых земель, ставшее одним из главных факторов повышения урожайности сельскохозяйственных культур, с каждым годом набирает все большие обороты. Принципиальное значение в этом процессе играет рациональное использование водных ресурсов, основанное на применении водосберегающих технологий полива.

Дифференцированный ПОДХОД

Государственная программа по дальнейшему улучшению мелиоративного состояния орошаемых земель и рационального использования водных ресурсов на период 2013-2017 годы дает фермерам четкий ответ на вопрос о том, как сохранять необходимый коэффициент влажности почвы, не выходя при этом на запредельный расход оросительной воды. И что самое важное - апробированы водосберегающие технологии, подходящие для каждого региона со своими специфическими почвенно-климатическими условиями. Один из способов сокращения расхода водных ресурсов - использование пластиковых шлангов вместо традиционных полевых распределительных арыков. Его применение позволит существенно снизить интенсивность просачивания воды, в результате чего экономия оросительной воды может достигать 15 процентов в сравнении с обычными способами полива.

Другой наиболее распространенный способ экономии оросительных резервов - использование пластиковых пленок в виде защитного слоя (мульчи) на бороздах. В этом случае, как показывает практика, расход воды сокращается до 25 процентов. Внедрение и той, и другой технологии улучшения бороздкового полива включено в перечень приоритетных направлений работы в области водосбережения. Чтобы активизировать внедрение новых методик на практике (а это требует немалых вложений), государство предусмотрело выделение фермерским хозяйствам кредитов со стороны коммерческих банков страны. В результате с 2009 по 2013 годы площадь орошаемых земель, на которых стали использовать гибкие поливные шланги и пластиковую пленку, довели до 550 и 820 гектаров соответственно. В 2014 году темп работы резко возрос - гибкие поливные шланги уже используют на площади около семи тысяч гектаров, а пластиковые пленки в виде мульчи - на площади более шести тысяч гектаров. Ожидается, что до 2018 года эти цифры увеличатся до 33 и 45 тысяч гектаров соответственно.

Также в области развития водосберегающих способов полива специалисты проводят работы по улучшению техники традиционного бороздкового полива, например, по коротким бороздам, через них, переменной струей и так далее. При использовании этих методов достигается экономия оросительной воды от 10 до 25 процентов. Каким будет этот показатель в каждом отдельном случае, зависит от почвенных условий конкретной территории.

Только прогрессивные методы

Все вышеперечисленные технологии - лишь часть обширных изменений, применяемых на орошаемых землях. Кабинет Министров принял постановление "О мерах по эффективной организации внедрения и финансирования систем капельного орошения и других водосберегающих технологий полива" от 21 июня 2013 года, в рамках которого утвердил Положение о порядке выдачи коммерческими банками кредитов сельскохозяйственным товаропроизводителям на внедрение системы капельного орошения в период 2013-2014 года за счет кредитной линии Фонда мелиоративного улучшения орошаемых земель при Министерстве финансов.

Исходя из приоритетов систему капельного орошения решили использовать на орошаемых земельных участках со средне-многолетним дефицитом водных ресурсов в вегетационный период и там, где применяется машинное орошение, приводящее к большим затратам на подъем оросительной воды с глубины. Также в перечень объектов с наибольшей рентабельностью в перспективе вошли сады, виноградники, земельные участки, отведенные под овошечбахчевые и другие высокорентабельные культуры, а также земли с большим градусом наклона и подверженные эрозии, равнинные поля с засоленным или не подверженным засолению грунтом.

Среди прогрессивных водосберегающих способов полива, основанных на действии под давлением, система капельного орошения занимает особое место. Сейчас это самая распространенная среди фермеров технология в Центральноазиатском регионе в целом и в Узбекистане в частности. В капельном орошении поливная вода подается с помощью инженерной системы по шлангам непосредственно под корень растения. Ее расход сокращается за счет того, что вода не проникает в глубокие слои почвы, уменьшается физическое испарение и не происходит поверхностный сброс. В сравнении с традиционным бороздковым поливом экономия оросительной воды достигает 50-60 процентов.

Тем не менее, как и остальные технологии, она не может претендовать на универсальность в наших почвенно-климатических условиях. Министерство сельского и водного хозяйства акцентирует внимание в том числе на улучшении управления водными ресурсами и их доставки потребителям, предотвращении фильтрационных потерь путем улучшения технического состояния оросительных каналов и других важных аспектах.

Работа на перспективу

Сдерживающим фактором массового применения систем капельного орошения (если не брать в расчет территории, где они не приемлемы) пока остается потребление электрической энергии и высокие первоначальные капитальные затраты на внедрение. В связи с этим научные институты при Минсельхозе разрабатывают более дешевые варианты, снижающие как капитальные, так и эксплуатационные затраты, но при этом демонстрирующие аналогичный КПД. В частности, в Научно-исследовательском институте иригации и водных проблем при Ташкентском институте иригации и мелиорации разработали собственный вариант применения системы, основанный на естественном напоре воды при ее подаче по трубам из водоохранилищ, расположенных в предгорных районах страны. Это позволило исключить потребление электрической энергии и сэкономить при этом около 300 тысяч сумов с гектара в год.

В свою очередь государство принимает меры по максимальному облегчению фермерским хозяйствам финансового бремени за счет предоставления ряда льгот и открытия в коммерческих банках специальной кредитной линии. В частности, в течение пяти лет их освобождают от уплаты земельного налога, предоставляют кредиты под шесть процентов годовых сроком на три года, гранулы для снижения стоимости элементов системы капельного орошения по приемлемым для хозяйственников ценам, а также право на использование сэкономленных водных ресурсов для полива сельскохозяйственных культур, высаженных на освобожденных от зерноколосовых землях.

Кредитование сельскохозяйственных товаропроизводителей на внедрение систем капельного орошения осуществляется за счет средств кредитной линии Фонда мелиоративного улучшения орошаемых земель до тысячекратного размера минимальной заработной платы, с шестимесячным льготным периодом, на срок не менее трех лет по процентной ставке шесть процентов годовых (в том числе маржа банка - три процента). Правительство также рекомендовало коммерческим банкам страны выдавать кредиты по проектам, включенным в Государственную программу внедрения системы капельного орошения и других водосберегающих технологий полива, по ставке рефинансирования Центрального банка Узбекистана.

В результате проводимых в республике работ в течение последних пяти-шести лет эту систему уже внедрили на площади более десяти тысяч гектаров. Только в прошлом году капельное орошение стали использовать на площади около 3,5 тысячи гектаров, а на 1,5 тысячи гектаров проводятся строительные-монтажные работы. К 2018 году за счет использования государственных льготных кредитов в республике намечено расширение сети капельного орошения до 25 тысяч гектаров.

Анастасия Королёва.

14 января - День защитников Родины



Военные врачи - фактор повышения боеспособности армии

В 2014 году военно-медицинский факультет при Ташкентской медицинской академии выпустил первую группу военных врачей, подготовленных в нашей стране.

До недавнего времени в нашей стране не было учебного заведения, в котором бы готовили офицеров медицинской службы для Вооруженных Сил Республики Узбекистан. Поэтому военными врачами зачастую становились выпускники гражданских медицинских высших учебных заведений. Между тем существуют значительные различия в процессах обучения гражданских и военных медицинских специалистов, не говоря уже о специфике и особенностях работы военного врача. Для дальнейшего совершенствования системы подготовки офицеров медицинской службы, повышения квалификации и переподготовки медицинского состава Вооруженных Сил Республики Узбекистан принято постановление Кабинета Министров "О создании военно-медицинского факультета при Ташкентской медицинской академии" от 10 июля 2012 года.

По словам начальника факультета подполковника медицинской службы Джахонгира Сабирова, факультет является единственным в стране, где ведется подготовка офицеров медицинской службы для Вооруженных Сил. Он был образован в 2012 году путем слияния Центра повышения квалификации и переподготовки медицинских специалистов Министерства

обороны и военной кафедры Ташкентской медицинской академии.

Основными задачами факультета определены подготовка высококвалифицированных офицеров медицинской службы с высоким интеллектуальным потенциалом, глубоко преданных своей Родине, способных эффективно организовывать медицинское обеспечение войск, повышение квалификации и переподготовка медицинского состава Вооруженных Сил, а также проведение научных исследований в области военной медицины.

Чтобы оценить высокий уровень преподавания и интеллектуального развития курсантов факультета, достаточно посетить его кафедры, учебные и лекционные кабинеты, ознакомиться с литературой, учебными материалами. Пятью функционировавшими здесь кафедрами охвачены все направления деятельности военного врача. В ходе занятий курсанты получают знания по организации медицинского обеспечения войск, военно-полевой хирургии, терапии, гигиене и эпидемиологии, токсикологии и радиологии, методам медицинской защиты и лечения при поражении различными боевыми отравляющими веществами. Кроме того, курсанты изучают военные дисциплины,

совершенствуют свою физическую форму.

Вся структура преподавания на факультете основана на современной педагогической методологии и широком применении информационных-коммуникационных технологий в образовательном процессе. Отдельное внимание заслуживают и различные наглядные пособия, макеты и тренажеры, способствующие повышению профессионального мастерства будущих врачей. Подобные учебные материалы составляют важную часть обучения на кафедре военно-полевой хирургии факультета.

- Мы ясно осознаем, что от нашей будущей деятельности зависит состояние здоровья и жизнь военнослужащих, - говорит курсант факультета Зариф Акбаров. - Поэтому мы как будущие военные врачи должны с большой ответственностью относиться к делу всей жизни.

Открытие военно-медицинского факультета при Ташкентской медицинской академии стало одним из важнейших факторов повышения боеспособности национальной армии. Созданная здесь система подготовки офицеров медицинской службы позволит обеспечить все воинские части нашей страны высококвалифицированными и профессионально подготовленными военными врачами.

Р. Бондарчук.
Корр. УзА.
Фото А. Якубова (УзА).

Больше удобств и возможностей

В Кашкаринской области также уделяется особое внимание обеспечению исполнения Указа главы нашего государства "О мерах по дальнейшему усилению социальной поддержки ветеранов войны и трудового фронта 1941-1945 годов" от 13 октября 2014 года.

В расположенном в областном центре обществе с ограниченной ответственностью "Кашкарар соҳили санаторийси" созданы широкие возможности для ветеранов войны и трудового фронта.

Произведен текущий ремонт всех помещений, они оснащены современной мебелью, - говорит заместитель директора ООО "Кашкарар соҳили санаторийси" по лечебной работе Даврон Кул-

влекаются к занятиям танцевальной терапией и рисованием. В наступившем году масштаб этой работы еще больше расширится.

В санатории для ветеранов разработана двенадцатидневная программа культурных мероприятий. В ее рамках намечено проведение различных концертов, интеллектуальных игр и занятий, состязаний, встреч и бесед. Основная цель такой работы - оздоровление отдыхающих, содействие интересному проведению времени.

Организируются экскурсии для людей преклонного возраста по достопримечательностям и историческим городам нашей страны, они знакомятся с проводимой в годы независимости огромной созидательной работой. Также посещают театры, музеи и различные выставки, участвуют в спортивных соревнованиях, при-

У. Баратов.
Корр. УзА.

Немало интересных публикаций выпустили за последний год специалисты научных и образовательных учреждений Узбекистана.

Легенды и факты

От событий давно минувших дней до современности - таков широкий диапазон исследований и представлений на их основе изданий Института истории Академии наук.

В Издательско-полиграфическом творческом доме "Узбекистон" вышла книга заведующего отделом доктор исторических наук Кахрамова Рааджабова "Алп Эр Тунга (Афросиёб)". Автор впервые рассматривает легендарного царя Турана и полководца Афрасиаба как историческую личность. Для этого он использует многочисленные источники, среди которых - Авеста, труды Беруни, Наршахи, Махмуда Кашгари, Юсуфа Хос Ходжиба и другие.

Заведующий отделом института доктор исторических наук, профессор Ахам Аширов подготовил учебник "Этнология", снабженный богатым иллюстративным материалом и приложениями. А Центром изучения общественного мнения "Ижтимоий фикр" выпущена монография "Полиэтнический социум Узбекистана (историко-социологический аспект)" кандидата философских наук Равшана Назарова. В ней рассмотрены особенности развития многонационального общества с позиций идентичности, демографии и лингвистики.

Директор этого института доктор исторических наук Равшан Абдуллаев опубликовал монографию "Национальные политические организации Туркестана в 1917-1918 годы", где осветил вопросы гражданской активности и проанализировал программы местных движений в контексте мировых процессов. Также увидели свет коллективная монография "Стратификационные процессы общества Узбекистана в контексте исторических процессов" под редакцией докторов исторических наук Мирзохиды Рахимова и Надиры Махкамовой, монография кандидата исторических наук Нодиры Мустафаевой "Культура и сознание в Узбекистане в XX веке. Историкографический анализ".

Институт и Координационно-методический центр по вопросам новейшей истории представили сборники "Перспективы социальных преобразований в Республике Узбекистан в контексте устойчивого развития" и "Узбекистан: 23 ступени в развитии".

В фокусе - насекомые

Специалисты сельскохозяйственной и других сфер оценили невиданную труду по значимым проблемам биологического направления.

Известные ученые-практики, доктора биологических наук Аловиддин Хамраев, Батыр Хасанов и Батыр Сулейманов при участии ряда коллег подготовили двухтомник "Биологическая защита растений". Это первый в нашей стране учебник о полезных насекомых, уничтожающих сорняков-вредителей, а также о неугад флоры и применяемых для их лечения микробиологических препаратов.

Коллектив авторов во главе с А.Хамраевым также выпустил первый отечественный учебник "Основы биопрепаратов", пришедший на смену прежним пособиям и методическим указаниям. Проблемы, вызванные термитами, саранчой, птицами, грибами и микроорганизмами, рассматриваются в нем с точки зрения биологии, химии, авиации и других отраслей.

Важным достижением стало и создание учебника "Экология насекомых", охватывающего многие аспекты жизнедеятельности этой самой многочисленной и разнообразной группы животных на Земле с учетом отечественных и зарубежных исследований такого профиля.

Для широкой аудитории

Издательства порадовали новыми книгами ценителей всех видов искусства.

Кандидат педагогических наук, профессор кафедры музыкальной педагогики Государственной консерватории Узбекистана Рауф Калдыров выпустил "Популярный музыкальный глоссарий". Член Союза композиторов страны и Международного общества по музыкальному образованию ЮНЕСКО создал свыше 300 фундаментальных трудов, статей и прочих публикаций на разные темы. Очередное информационно-справочное издание позволяет читателям узнать базовые понятия из истории, теории и практики искусства семи нот. Все сведения изложены в краткой и понятной форме на узбекском и русском языках в сопровождении рисунков и таблиц. Это делает книгу полезной для учащейся молодежи, профессионалов и меломанов.

Нукусское издательство "Илим" представило фотоальбом "Каракалпакский костюм", созданный сотрудниками Каракалпакского научно-исследовательского института гуманитарных наук Академии наук Земфиры Курбановой и Максета Карлыбаева. Здесь можно проследить преобразование традиционной народной одежды за последние века.

Вышла в печать монография "Узбекская анимация", написанная ведущим сотрудником НИИ искусствознания Академии наук Махсурой Мирзамухамедовой. В ней описаны история развития, тематика и особенности отечественного мультипликационного искусства.

Опубликована книга доктора филологических наук, профессора Элеоноры Шафранской об известном мастере кисти, заслуженном деятеле искусств Узбекистана Александре Николаеве "Судьба в истории и культуре". Его лучшие работы, отразившие влюбленность автора в наш край, ныне хранятся в государственных музеях Узбекистана и Каракалпакстана, московском музее Востока и частных коллекциях.

Подготовил
Рамиль Исламов.

Реклама

Вниманию руководителей организаций и предприятий!

УПРАВЛЕНИЕ КАПИТАЛЬНОГО СТРОИТЕЛЬСТВА СОВЕТА ФЕДЕРАЦИИ ПРОФСОЮЗОВ РЕСПУБЛИКИ УЗБЕКИСТАН ОБЪЯВЛЯЕТ КОНКУРСНЫЕ ТОРГИ ПО ОБЪЕКТУ:

«Реконструкция дома отдыха имени Ахмада ал-Фарғони в селе Арсиф г. Кувасай Ферганской области».
Стартовая стоимость заказчика: - 3 489 234 741 сум - с НДС;
- 2 907 695 617 сумов - без НДС.

Срок окончания работ: 9 месяцев.
При прочих равных условиях предпочтение отдается субъектам малого бизнеса.
Финансирование проекта будет осуществляться за счет собственных средств Совета Федерации профсоюзов Узбекистана.

Организатор торгов: Ташкентский областной территориальный консалтинговый центр по конкурсному торгам и ценообразованию в строительстве Государственного комитета Республики Узбекистан по архитектуре и строительству.

Заказчик: УКС Совета Федерации профсоюзов Узбекистана.
Адрес заказчика: г. Ташкент, ул. Муйнакская, 4-й проезд, 15-А.

К претендентам на участие в конкурсных торгах предъявляются следующие квалификационные требования: наличие оборотных средств в размере 20% от расчетной стоимости предмета конкурсных торгов или поручительство банка на предоставление указанных средств, производственной базы, трудовых ресурсов и

специалистов, необходимых для выполнения работ (услуг), гражданская правоспособность и полномочия на заключение договора, наличие опыта работы на объектах, аналогичных конкурсному, предоставление сведений о ранее выполненных объемах работ собственными силами, намечаемом объеме работ, планируемом к выполнению собственными силами на конкурсном объекте.

При участии в конкурсных торгах отечественных и зарубежных организаций для оценки конкурсных предложений предусматриваются ценовые предпочтения: при проведении оценки конкурсных предложений участников с импортной поставкой работ (услуг), по которым импортеры в соответствии с законодательством освобождаются от налога на добавленную стоимость, досчитываются на сумму указанного налога. Для участия в торгах и приобретения конкурсной документации необходимо обратиться с запросом к организатору торгов по адресу: г. Ташкент, ул. А. Навои, 18, комн. 311. Телефон (факс): 241-15-26, 241-15-37.

Стоимость одного комплекта конкурсной документации - 150 000 (сто пятьдесят тысяч) сумов.

Последний срок представления ofert организатору торгов приурочен к дню и часу вскрытия ofert по адресу: г. Ташкент, ул. Муйнакская, 4-й проезд, 15-А. Вскрытие ofert состоится по истечении 30 дней со дня опубликования объявления.

Спорт

Победа узбекских борцов в Латвии

В столице Латвии Риге прошел международный турнир по греко-римской борьбе среди молодежи. По итогам соревнований, в которых приняли участие спортсмены из Узбекистана, Латвии, Литвы, Эстонии, Швеции, США, России и Беларуси, наши соотечественники завоевали по две золотые, серебряные и бронзовые медали.

В соревнованиях среди борцов в весе до 55 килограммов лучшим оказался Ислам Бахромов. Среди атлетов в весе 59 килограммов на высшую ступень пьедестала почета поднялся Камариддин Зайниддин.

В своих весовых категориях Жаохир Миррахмедов и Мирзабек Рахматов заняли второе место, Бахтиёр Исоков и Мирзохид Турсунов - третье.

Б. Айтмурадов.
Корр. УзА.

Воспитание подрастающего поколения физически здоровым, духовно зрелым, всесторонне развитым является одной из основных задач нашего народа. Осуществляемые в годы независимости под руководством Президента Ислама Каримова широкомасштабные реформы прежде всего направлены на обеспечение интересов человека. Важную роль при этом играют огромное внимание и забота государства о развитии детского спорта как фактора воспитания гармонично развитого поколения.

Сегодня наши дети регулярно занимаются спортом в современных спортивных комплексах. Физическая культура и спорт наряду с образованием стали повседневной потребностью нашей молодежи.

Одно из полюбившихся многим детям занятий - фехтование. Их интерес к этому виду спорта усилило успешное участие нашего фехтовальщика Руслана Кудаяева в 2012 году в Олимпийских играх в Лондоне.

Важным руководством к действию в дальнейшей популяризации этого вида спорта является постановление главы нашего государства "О подготовке спортсменов Узбекистана к XXXI летним Олимпийским и XV Паралимпийским играм 2016 года в городе Рио-де-Жанейро (Бразилия)" от 25 февраля 2013 года, - говорит

Фехтование: достижение новых рубежей



главный тренер сборной Узбекистана по фехтованию Геннадий Пелих. - В рамках выполнения этого постановления Федерации фехтования осуществлена широкомасштабная работа по созданию на местах условий для занятия молодежи фехтованием, обеспечению необходимым инвентарем, повышению мастерства спорт-

сменов и тренеров. В частности, в Хорезме, Фергане, Андижане, Бухаре и Самарканде открыты региональные федерации. Во многих колледжах олимпийского резерва и спортивных школах созданы отделения фехтования. В Андижанской

Азии по фехтованию члены юношеской сборной Узбекистана заняли второе место. Также в прошлом году на чемпионате Азии среди взрослых шпажист Роман Александров был удостоен третьего места. Наши спортсмены впервые приняли участие в розыгрыше Кубка мира среди юниоров. Кроме того, свое мастерство показали на чемпионате Узбекистана по фехтованию, республиканском турнире "Умид".

В 2015 году также намечено и дальше укреплять материально-техническую базу региональных отделов федерации, организовывать на высоком уровне учебно-тренировочные сборы спортсменов и достойно участвовать в международных соревнованиях. Это еще раз свидетельствует о всевозрастающей популярности среди молодежи такого вида спорта, как фехтование.

И. Доленко.
Корр. УзА.
Фото М. Амина (УзА).

Интеллектуальный центр столицы

Национальная библиотека Узбекистана имени Алишера Навои стала настоящим интеллектуальным центром столицы, обогащая молодежь новыми знаниями, местом встреч с видными деятелями нашей культуры и искусств.

За прошедший период здесь достигли определенных результатов в реализации постановления Президента "О мерах по организации деятельности Национальной библиотеки Узбекистана имени Алишера Навои - информационного ресурсного центра" от 20 марта 2012 года. Сегодня ее фонд составляет более 6,9 млн единиц хранения. В библиотеке зарегистрировано более 96,6 тысячи пользователей, 27,7 тысячи из них - в 2014-м. В прошлом году библиотеку посетили 540 тысяч человек, а книговыдача достигла 4,8 млн единиц. Проведено свыше 240 социально-культурных и просветительских мероприятий, "круглых столов", тематических вечеров.

Ия Серебряная.

Гравюры на металле

Свыше пятидесяти работ представлено на открывшейся в выставочном зале студии изобразительного и декоративно-прикладного искусства города Зарафшана персональной выставке местного графика и скульптора Владимира Бабыкина.

В представленной экспозиции произведений мастера - гравюры на металле, скульптурные композиции резьбы по дереву, картины, запечатлевшие живописные уголки города в самом сердце Кызылкума.

Наряду с творениями мастера на выставке представлены творческие работы воспитанников детской студии декоративно-прикладного творчества, которой много лет руководит В.Бабыкин. На церемонии открытия вернисажа зарафшанскому художнику и скульптору вручен специальный диплом за вклад в развитие самобытного искусства и воспитание творчески одаренных детей.

Дилфуза Абдуллаева.
Навоийская область.

Сделано своими руками

В Ташкенте в Галерее национальных искусств "Заркайнар" 17-18 января пройдет Фестиваль традиционного искусства "Hand Made in Uzbekistan-2015".

Проект направлен на поддержку творческих династий и талантливых мастеров, ознакомление общественности с тенденциями в области прикладного искусства и сохранение культурного наследия Узбекистана.

Свыше 150 ремесленников из всех уголков Узбекистана продемонстрируют свое мастерство в различных направлениях декоративно-прикладного искусства - керамики и чеканке, вышивке и искусстве миниатюры, изготовлении национальных тканей и игрушек.

Инобат Азимова.

Гордость города

"Самарканд ифтихори - Гордость Самарканда" - под таким названием в Самарканде впервые прошла церемония награждения людей почетного возраста, передовиков производства, представителей молодежи, отличившихся в разных отраслях экономики, науки, культуры и спорта.

Мероприятие, в котором приняли участие писатели, деятели искусств нашей страны, состоялось по инициативе областного хокимията, региональных управлений по делам культуры и спорта, среднего специального, профессионального образования, народного образования, советов профсоюзов, ОДМ "Камолот", фондов "Махалла", "Нуроний".

На мероприятии было отмечено, что благодаря постоянной государственной поддержке молодежи у нее есть большие возможности не только на самореализацию, но и внесение своего вклада в развитие страны. Доказательством этому являются призовые места, завоеванные на международных творческих конкурсах, успехи спортсменов в крупных турнирах и чемпионатах. Также поддержка молодежи на государственном уровне способствует укреплению у них чувства любви к Родине, преданности идеям национальной независимости.

Ёрнатом Рустамов.
Соб. корр. "Правды Востока".
Самаркандская область.

Очаг воспитания

Благополучие в каждом доме

Семью Раджабовых в семье граждан "Далмун" Джандорского района знает и стар и млад. Глава семьи - 83-летний Холмурод бобо почти четверть века своей жизни посвятил благородному делу обучения и воспитания подрастающего поколения. Вместе с супругой, педагогом, отличником народного образования Рахимой Раджабовой вырастили и воспитали восьмерых детей.

На представителей нашего поколения выпало немало трудностей и испытаний, - говорит аскал. - Мы пережили войну, тяжелые годы после. Тогда вместе с родителями, братьями и сестрами - 11 человек ютились в маленьком домике из трех комнат. Папа с мамой с утра до ночи работали в колхозе, чтобы прокормить большую семью. Голод и болезни унесли жизни старшего брата и младшей сестры. После смерти родителей все заботы легли на плечи моего дяди. Но через некоторое время и его забрали на фронт...

Несмотря на трудности, Х.Раджабов окончил школу, поступил в Бухарский государственный педагогический институт на факультет родного языка и литературы. Здесь же повстречал баушующую супругу Рахиму, с которой связал судьбу по окончании учебы. С отличием окончив вуз, молодые педагоги приступили к трудовой деятельности в местной школе №38.

В те годы главным источником информации были книги, - говорит Рахима Раджабова. - Поэтому мы всегда прививали детям любовь к чтению, воспитывали такие качества, как честность, порядочность, трудолюбие, которые они сегодня прививают своим ученикам. Я счастлива, что мои дочери Зиеда и Ирода пошли по нашим стопам.

Рука об руку проработали Раджабовы в одной школе свыше двух де-

сятков лет, воспитали не одно поколение грамотной молодежи, которая с благодарностью отзывается о своих наставниках. И сегодня в их дом спешат молодые учителя, родители, чтобы поделиться своей радостью, получить ценный совет.

В наших краях испокон веков с особым уважением и почтением относятся к учителям, - говорит Зиеда Раджабова. - Представители этой благородной профессии являются символом разума и знаний, мудрости и великодушия. Я счастлива, что принадлежу к людям этой профессии, вношу свой вклад в выполнение важной и ответственной задачи по воспитанию молодого поколения. Этим во многом обязана родителям. Они для меня первые наставники и мудрые советчики. Вот уже 20 лет, следуя их заветам, преподаю родной язык и литературу в школе.

Семья Раджабовых - одна из самых образованных не только в нашем сходе, но и во всем районе, - говорит председатель схода граждан "Далмун" Сафо Хикматов. - С нее берут пример, на нее равняются одноклассники. Несмотря на преклонный возраст, глава семьи Холмурод бобо полон энергии и энтузиазма. Ведет большую общественную работу, руководит родительским комитетом школы, советом ветеранов схода "Нуроний". По его инициативе и при непосредственном участии осуществлено немало добрых дел.

Заслуги аскаала в деле воспитания гармонично развитого молодого поколения получили достойную оценку Родины. Он награжден медалью "Шухрат", удостоен ряда почетных грамот областного управления народного образования. Хотя Холмурод бобо сегодня на заслуженном отдыхе, он не сидит дома. Его часто можно встретить в учебных заведениях, на предприятиях и в организациях, махаллях. Ни одно духовно-просветительское мероприятие не обходится без его участия.

Счастливи, что вижу масштабные реформы в системе образования нашей страны, - говорит Х.Раджабов. - Они начались на наших глазах по инициативе главы государства с обретением независимости. Были приняты Закон "Об образовании", Национальная программа по подготовке кадров, началась грандиозная работа по укреплению материально-технической базы учебных заведений, строительству новых современных школ и реконструкции имеющихся, оснащению их современным учебно-лабораторным и компьютерным оборудованием, спортивным инвентарем. Об этом раньше мы могли только мечтать. Вот и наша сельская школа, где сегодня учатся мои внуки и правнуки, в годы независимости обрела совершенно новый облик. В просторных кабинетах физики, химии, биологии установлено учебно-лабораторное оборудование, библиотека обеспечена необходимой учебной и методической литературой, спортивный зал - инвентарем. Кто бы представил чуть более двадцати лет назад, что в нашем кишлаке будет такая школа! А какие прекрасные детские школы музыки и искусства сооружены в последние пять лет! К празднику независимости распахнула двери новая школа музыки и искусства в Джандорском районе.

Карим Абдурахимов.
Соб. корр. "Правды Востока".
Бухарская область.

Искусство - быть счастливым

Недавно в Москве прошел II Международный благотворительный танцевальный фестиваль "Inclusive Dance", в котором победителем и обладателем Гран-при стал интегрированный театр движения "Лик".

Театр движения "Лик" - это не только театр, скорее, мастерская души и доброты человеческой! Место, где отчетливо понимаешь, что собственно делает нас людьми... - так пишут в книге отзыве об этом уникальном театре зрители.

Театр объединяет детей и молодых людей с ограниченными возможностями, их обычных сверстников и профессиональных актеров.

С самого начала театр интересовал философский и психологический подход к искусству, шел поиск внутренних импульсов для движения. Как, отчего происходит рождение жеста? Постепенно пришла к импровизации, - вспоминает художественный руководитель коллектива Лилия Севастьянова. - Именно многолетний опыт в области импровизации позволил театру начать работу с инвалидами.

Сегодня коллектив объединяет около 40 человек, больше половины из них - молодые люди с ограниченными возможностями. Для многих из них театр стал неотъемлемой частью жизни - путем к самореализации и социализации, помог воплотить свои мечты о счастье.

В интегрированном составе созданы спектакли: "Мне снится, что я хожу...", "Праздник радуги", "Импровизация на тему жизни", "Белые чайки над синим озером", "Отражения", "Мои друзья", "Присутствие", "Невидимые портреты" и другие.

За годы творчества театр стал неотъемлемой частью культурной жизни Ташкента, его спектакли проходят на лучших сценах столицы при полном аншлаге. "Лик" - лауреат и участник многих международных фести-

тивов и театральных проектов. Несколько проектов в Узбекистане и во Франции организованы совместно с французскими коллегами.

Сюжеты для постановок берут из реальной жизни, их основой становятся истории самих актеров, их поиск себя, своего места в жизни. Во время репетиций ребята не только учатся передавать свои чувства посредством движений, стараются наполнить смыслом каждый жест, почувствовать партнера физически и духовно.

Так спектакль "Присутствие", представленный в сентябре 2013 года в Москве на Международном фестивале особых театров "Протеатр", посвящен Александре Плотниковой. Несмотря на проблемы со здоровьем, она учится на психологическом факультете ташкентского филиала МГУ, творческая жизнь в "Лике" помогает ей в овладении профессией.

Те, кто смотрит спектакли театра движения "Лик", переживают разные чувства - недоумение, удивление, потрясение и наконец - радость. За тех, кто на сцене, кто сидит в зрительном зале, и главное - за себя. Ведь они попадают в совершенно иной мир. Многие зрители признаются, что спектакли заставили их пересмотреть жизненные ценности, ответить на непростые вопросы о смысле жизни. Но, главное, ребята, занимающиеся в коллективе, помогают понять очень важную вещь: жизнь прекрасна во всех ее проявлениях, умение сострадать делает нас духовно богаче, а сила души помогает преодолеть все трудности и невзгоды.

Ирина Рибар.

Реклама

ИП ООО "AMKODOR-TASHKENT"
официальный дистрибьютор в Республике Узбекистан

БЕЛОРУССКАЯ ДОРОЖНО-СТРОИТЕЛЬНАЯ, КОММУНАЛЬНАЯ, СЕЛЬСКОХОЗЯЙСТВЕННАЯ И СПЕЦИАЛЬНАЯ ТЕХНИКА

17 сменных рабочих органов Многофункциональные погрузчики с бортовым поворотом	23 сменных рабочих органа Погрузчики фронтальные и универсальные грузоподъемностью от 2 до 7 тонн	20 сменных рабочих органов Экскаваторы-погрузчики (6 модификаций)	Коммунально-уборочные машины	Катки вибрационные	Экскаваторы гусеничные и колесные
			3 года гарантии	3 года гарантии	Автогрейдеры
			Электропоезда (2, 3-тонные)	Электропогрузчики вилочные (1,2; 1,6; 2,5 тонны)	Машины фрезерные
					Погрузчики с телескопической стралой

Продажа, гарантия, сервис, запчасти, обучение персонала, консультации специалистов

Узбекистан, г. Ташкент, ул. 8 Марта, 57.
Телефоны: (+998 94) 669-29-71, (+998 71) 283-42-18 (факс), 283-42-17.
E-mail: aija@mail.ru, amkodortashkent@mail.ru Web-site: amkodor.uz

Товар сертифицирован. Услуги лицензированы.